

Все новости Тазовского района на сайте
WWW.SOVETSKOEZAPOLYARJE.PF



Поделитесь новостью. Если вы стали очевидцем интересного события в районе, поделитесь с нами новостью по адресу tazovsky-smi@yandex.ru

В номере

В центре внимания - сельское хозяйство и инфраструктура

В райцентре побывал депутат Заксобрания Ямала Василий Паршаков. В рамках поездки он осмотрел объекты благоустройства, провёл приём граждан
→6-7

Юные и перспективные

Мастерская сувенирной продукции, интернет-магазин вязаных игрушек, игровая комната и изостудия - вот то, чем стоит заниматься в Тазовском районе, по мнению юных авторов бизнес-проектов
→8-9

Нужные подарки от благотворительного фонда

15 семьям из Югры и ЯНАО, воспитывающим детей с ОВЗ, благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» преподнёс инвалидные коляски с учётом индивидуальных особенностей каждого ребёнка
→12-13



В школах звенит Последний звонок



Дорогие выпускники!
Настал важный и ответственный момент в вашей учебной жизни - Последний звонок!

Он завершает большой этап обучения - школьную пору. Это был период ярких открытий, поддержки мудрых преподавателей, тёплых дружеских отношений и успешного преодоления трудностей. И сколько бы ни прошло лет, школа навсегда останется для вас дорогим и близким сердцу местом, в котором были прожиты неповторимые мгновения детства и юности.

Отдельную благодарность выражаю вашим педагогам и родителям - вашим чутким и заботливым наставникам, поддерживающим вас во всех начинаниях.

Впереди у вас последнее школьное испытание - выпускные экзамены. Желаю вам проявить максимум усилий, упорства и терпения. Пусть каждая итоговая аттестация пройдёт успешно! Ни пуха вам ни пера! В добрый путь!

Глава Тазовского района
Виктор Югай

Конкурс

Лучшие практики
в области охраны
труда

В рамках Недели безопасности труда стартовал традиционный районный конкурс

МАРИЯ ДЕМИДЕНКО

В этом году тема конкурса - «Лучшие практики в области охраны труда». Главная цель - выявление и тиражирование лучших практик, направленных на повышение безопасности труда. Участникам предлагается делать презентации по следующим направлениям: повышение эффективности системы управления охраной труда, обучение работников охране труда, разработка и внедрение медико-профилактических технологий по снижению рисков, а также технические и цифровые решения по повышению безопасности труда. Конкурс проходит в двух возрастных группах: учащиеся образовательных учреждений и работники организаций и предприятий района.

- Дети тоже принимают участие в трудовой деятельности, это и уроки технологии, и сезонное трудоустройство. Интересно узнать, что придумает и разработает тазовская молодёжь. Работы должны быть выполнены в виде презентаций, - поясняет начальник отдела департамента социального развития Тазовского района Алексей Лыдоков.

Конкурс пройдёт в три этапа: до 1 июня необходимо подать заявку в департамент соцразвития. Сами работы должны быть представлены не позднее 30 ноября. С 1 по 10 декабря конкурсная комиссия определит победителей.

Победители конкурса получат дипломы, грамоты и денежные призы, размер которых будет зависеть от возраста участников. Так, победитель и призёры среди учащихся получат 10 000, 7 000 и 5 000 рублей соответственно. Размеры денежных премий среди работников чуть больше: 25 000, 20 000 и 15 000 рублей.

Растёт число доверчивых тазовчан

Заседание. В среду, 22 мая, состоялось очередное заседание Думы Тазовского района, на котором рассмотрели пять вопросов

ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Два первых вопроса касались бюджета района. Депутаты утвердили внесение изменений в решение Думы «О бюджете Тазовского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» и отчёт об исполнении бюджета района за прошлый год.

Тазовские депутаты заслушали отчёт начальника ОМВД России «Тазовское» о деятельности за прошлый год. По данным полиции, криминальная обстановка на территории Тазовского района в 2023 году

оставалась спокойной и достаточно стабильной. Всего за год зарегистрировано 276 преступлений, тогда как за 2022-й их было 290. Благодаря комплексным профилактическим мерам правоохранителей снизилось количество преступлений, совершённых в общественных местах, краж чужого имущества, а также число лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения.

- За прошедший год негативные изменения в оперативной обстановке наблюдаются по линии преступлений в сфере ИТТ. Зарегистрировано 91 преступление, что на 37,9%

выше аналогичного периода прошлого года. Среди основных преступных способов и схем совершения дистанционных краж и мошенничеств, как и прежде, являются хищения, совершаемые под видом банковского работника, сотрудника полиции, а также сделки по заказу товаров в интернет-магазинах. Общая сумма причинённого материального ущерба от преступных действий злоумышленников в 2023 году составила более 19 миллионов рублей. Мы продолжаем профилактическую работу с населением по этой линии. Стоит отметить, что доверчивость жителей нашего района иной раз удивляет и позволяет мошенникам беспрепятственно совершать преступления, - озвучил данные начальник ОМВД России «Тазовское» Олег Борисов.

В заключение заседания депутаты рассмотрели вопрос о награждении Почётной грамотой и объявлении Благодарности Думы Тазовского района к праздничным датам: Дню предпринимателя, Дню социального и медицинского работника.



Больницы округа получили новое оборудование

В участковой больнице Гыды установлен флюорограф. Ранее пациенты направлялись на исследование в районную больницу, два раза в год в село выезжали мобильные бригады медиков с переносным флюорографом. Сейчас диагностика доступна пациентам в любое время

- Приобретение флюорографа позволит увеличить процент охвата флюорографическими осмотрами гыданцев и кочующего

населения, а также выявлять болезни на ранних стадиях. Более того, визуализация нового аппарата настолько хорошая, что помимо

лёгочной ткани, он может достаточно хорошо снимать трубчатые кости. Это во многом поможет работе хирурга Гыданской участковой больницы, - подчеркнул главный врач Тазовской районной больницы Эльдар Фараджев.

В хирургическом отделении Губкинской больницы появился аппарат для лечения острых и

Тестирование

Примите участие
в викторине

Ямальский парламент совместно с волонтерами проекта «Кибердружина Ямала» с 29 апреля по 30 мая проводят интернет-викторину, направленную на повышение информационной грамотности подростков

ДАРЬЯ КОРОТКОВА

Тестирование проводится на официальном сайте zs.yanao.ru для граждан в возрасте от 14 до 17 лет и их родителей. При этом для каждой возрастной категории участников составлен свой блок вопросов: подросткам предлагается ответить на 14 заданий, их родителям - на 11. Выполнить задание можно только один раз, время попытки не ограничено. Чтобы принять участие в тесте, необходимо авторизоваться на сайте окружного парламента через портал «Госуслуги».

Три победителя в каждой из категорий определяют случайным образом с помощью специального сервиса. Их выберут среди участников, правильно ответивших на все вопросы, и поощрят призами от организатора.

Викторина проводится до 30 мая. Итоги будут опубликованы на официальном сайте 1 июня.



Очередное новоселье

Жильё. В районном центре завершилось строительство двух многоквартирных домов на улице Взлётной. Дома возводились в рамках национального проекта «Жильё и городская среда»

ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Строительство многоквартирных домов началось в конце 2022 года. Работы вёл новый для района застройщик - «Проектно-строительная компания», который на строительном рынке уже больше 10 лет. Компания реализует свои проекты на территории Ямала и Сибири. Первыми объектами в Тазовском стали два дома на 57 и 64 квартиры, общей площадью более 6 тысяч квадратных метров. В многоквартирных расположи-

лись одно-, двух-, трёх- и даже одна четырёхкомнатная квартиры. Все свои объекты компания возводит из ячеистого блока, поскольку у него хорошие теплоизоляционные свойства. Строители постарались сделать дома комфортными и тёплыми, с благоустроенной придомовой территорией, на которой расположились парковка, детская игровая и спортивная площадки и зона отдыха.

- Дома № 2 и 4 на улице Взлётной введены в эксплуатацию в первом квартале 2024 года. В них 121 квартира, 34 из них получают жители аварий-

ного жилфонда, остальные 87 квартир предназначены для предоставления гражданам преобразуемого населённого пункта Газ-Сале. Стоит добавить, что с начала 2024 года уже расселено шесть с половиной тысяч квадратных метров «авариек», жилищные условия улучшили 144 семьи. До конца года планируем расселить ещё порядка четырёх тысяч «квадратов», где сейчас проживают 99 семей, - поясняет начальник департамента строительства и жилищной политики администрации Тазовского района Александр Михайлов.

хронических ран отрицательным давлением. Губкинские врачи уже применяют новую вакуумную методику при лечении пациентов.

Тулиевый лазер нового поколения поступил в урологическое отделение Ноябрьской больницы. Он позволит проводить операции пациентам с мочекаменной болезнью и заболеваниями предстательной железы. Благодаря новому оборудованию на Ямале будет освоена новая технология удаления аденомы простаты - лазерная энуклеорезекция. В настоящий момент это один из самых

современных малоинвазивных методов оперативного лечения заболеваний, который имеет низкий риск послеоперационных осложнений, сообщает пресс-служба главы региона.

Медицина - приоритет Губкинского района Ямала Дмитрия Артюхова. Ежегодно больницы региона получают до 3,5 тысячи крупного медицинского оборудования. Среди которого МРТ, флюорографы, маммографы, УЗИ-аппараты, рентгены. Новая медицинская техника помогает в реализации задач нацпроекта «Здравоохранение».





Дмитрий Артюхов в Ноябрьске пообщался с бойцами

Помощь. Отделение социального сопровождения участников СВО в Ноябрьске заработало в начале года на базе центра соцобслуживания «Гармония». На 500 квадратных метрах обустроили комфортное пространство для приёма посетителей

В центре оказывают помощь в предоставлении мер поддержки, оформлении документов, обеспечивают бойцов техническими средствами реабилитации. Есть выделенные рабочие места для социальных координаторов филиала фонда «Защитники Отечества», а также иных приходящих специалистов - МФЦ, службы занятости. Участникам СВО и их родным оказывают юридическую и психологическую помощь, организуют досуг для взрослых и детей. В демонстрационной комнате центра представлены 73 вида технических средств реабилитации. Бойцы могут полу-

чить консультацию, попросить средства на практике, затем получить их в аренду в самом отделении или СФР. В отделении проводятся мастер-классы, арт-терапия, психологические интерактивы, игры, встречи в клубе «Женская территория» с жёнами, матерями участников СВО. За четыре месяца работы - более 80 мероприятий. Глава региона осмотрел помещения фонда, оценил его возможности, затем пообщался с бойцами. Говорили о насущных потребностях бойцов на передовой, а также тех, кто уже вернулся к мирной жизни. В диалоге приняли участие

заместители губернатора Ямала Ирина Новосёлова и Сергей Климентьев, а также директор департамента социальной защиты населения Ямала Оксана Медынская, глава Ноябрьска Алексей Романов и главврач городской больницы Максим Зинин, сообщает пресс-служба Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа. Дмитрий Артюхов поддержал инициативу бойцов расширить период времени, когда дети участников СВО могут поехать в отпуск и получить компенсацию стоимости билетов. Ранее возможность это сде-

лать была только с 1 мая по 30 сентября. Вскоре будут приняты необходимые изменения, чтобы исключить ограничение. Также герои рассказали, что нуждаются в решении вопроса с регистрацией прав собственности на автомобили, которые отправляются в зону СВО: бывший владелец продолжает платить налоги за машину. Договорились, что решение будет проработано. Взяты в работу личные вопросы участников встречи: одному из них требуется помощь в трудоустройстве, второму - оказании высокотехнологичной медицинской помощи.

Присутствующие на встрече высоко оценили работу сотрудников отделения: некоторым из них была оказана серьёзная помощь в оформлении документов.

- Регулярно встречаюсь с нашими защитниками, чтобы из первых уст узнавать о насущных проблемах. Демобилизованные ребята поддерживают связь с мамочками, которые продолжают нести службу в зоне СВО, передают потребности. Сейчас основной «расходник» - коптеры, регулярно оснащаем ими наши подразделения. Встречи всегда результативны: в этот раз также договорились компенсировать стоимость билетов в отпуск для детей наших защитников круглый год, а не только летом.

Такую просьбу озвучили парни, - рассказал Дмитрий Артюхов.

В автономном округе выстроена комплексная система сопровождения участников СВО и их близких, ветеранов боевых действий. В округе работает филиал фонда «Защитники Отечества», соцкоординаторы есть в каждом муниципалитете

В Новом Уренгое и Ноябрьске работают специальные отделения, которые выполняют аналогичные функции. Адресное сопровождение выполняют и сотрудники муниципальных управлений соцзащиты.

В округе предусмотрено более 50 мер поддержки для бойцов и их семей. Перечень мер и условия предоставления постоянно дорабатываются с учётом мнения жителей.

Статистика

Ямал получил лучший в России рейтинг по устойчивому развитию

Национальное рейтинговое агентство присвоило округу оценку соответствия ESG-критериям на уровне АА



Рейтинг включает оценку развития региона на основании экологических, социальных и управленческих показателей. Ямал стал первым субъектом страны, получившим такой высокий балл.

Агентство отметило высокие показатели развития региональной экономики, комфортный уровень инвестиционной привлекательности, сбалансированное исполнение бюджета и сильные позиции Ямала по управлению рисками.

- Отрадно, что высокие результаты работы команды регионального Правительства нашли отражение в рейтинге. Мы серьёзно подходим к вопросу сохранения хрупкой арктической природы, следим, чтобы сохранялся баланс между активным промышленным освоением и заботой об экологии. Прилагаем все усилия, чтобы Ямал стал лучшим местом для жизни. Развиваем социальную инфраструктуру и потребительский рынок, строим новое жильё и создаём уютное благоустройство. Делаем всё, чтобы жизнь на Севере становилась комфортнее, - отметил Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов.

Очень высокую оценку Ямал получил в блоке корпоративного управления (G). Аналитики оценили достижения ключевых показателей стратегии социально-экономического развития, эффективную реализацию нацпроектов, госпрограмм, направленных на улучшение ESG-факторов. Также отмечена глубокая интеграция повестки устойчивого развития в долгосрочную стратегию Ямала.

По итогам 2023 года округ вошёл в пятёрку лучших регионов по уровню инвестиций в основной капитал. Благодаря сотрудничеству с крупными предприятиями заключены концессионные соглашения на строительство инфраструктурных объектов. В округе уже появились несколько новых: построен мост через реку Пур и самый большой в Арктике аэропорт - в Новом Уренгое. Проект комплексной модернизации аэродромной и терминальной инфраструктуры в газовой столице стал первым в России, реализован-

ным в рамках концессионного соглашения, сообщает пресс-служба Губернатора Ямала.

Кроме того, регион показал серьёзные успехи в социальной компоненте (S). Экспертами оценивались средняя продолжительность жизни, уровень безработицы, успешная реализация политики в отношении людей с ограниченными возможностями здоровья. Сегодня в округе ведётся объёмная работа в этом направлении. В 2023 году ямальское здравоохранение стало лучшим в стране по цифровизации и четвёртым среди регионов России по обеспеченности врачами. Региональные практики по исследованию репродуктивного здоровья тиражируются на всероссийский уровень. На Ямале для поддержки семей действует один из самых больших региональных маткапиталов в стране - 500 тысяч рублей за третьего ребёнка. Для поддержки представителей КМНС в округе была разработана дорожная карта поддержки коренных малочисленных народов Севера. Действует уникальная мера поддержки для молодых многодетных семей тундровиков - чумовой капитал. За три года его получили почти 300 семей.

Достойный результат Ямал показал в экологическом блоке (E). В числе достижений - усилия по охране атмосферного воздуха, предотвращению последствий изменений климата, проведение экологических образовательных мероприятий: в школах региона работают профильные экологические классы, с 2022 года проводится проект «Юные геологи», в нём уже приняли участие около 200 ребят из разных регионов страны. Лекции и мастер-классы по экологии, биологии и геологии для них проводят учёные, общественные деятели и представители компаний ТЭК. Также на Ямале реализуется проект «Экология внутри». Он проводится в регионе третий год подряд. За два сезона в нём приняли участие 460 школьников и их родителей из 13 муниципальных образований. За это время было собрано и передано на утилизацию более 14 тысяч мешков мусора. Сегодня проект привлекает все больше участников.

В центре внимания - сельское хозяйство и инфраструктура

Визит. В райцентре побывал депутат Законодательного Собрания Ямала Василий Паршаков. В рамках поездки он осмотрел объекты благоустройства, стройплощадки, провёл приём граждан и встретился с представителями сельхозотрасли



МАРИЯ ДЕМИДЕНКО
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Программа рабочей поездки насыщенная и рассчитана на несколько дней. Один из первых пунктов - посещение социальных объектов районного центра, общественных пространств, обустройство которых проходило в сезон 2023 года. Кстати, в сентябре, во время последнего визита ямальского депутата, на площади Славы, расположенной в центре Тазовского, активно велись работы по благоустройству территории. В этот раз Василий Паршаков смог оценить результаты реализации проекта: флагшток, панно «Ордена Победы» и обелиск, а также памятник, посвященный защитникам России.

- То, что было запланировано, воплотилось в жизнь на 90 процентов. Получился очень хороший объект - подарок тазовчанам к 80-летию Великой

Победы советского народа над фашистской Германией. Это хороший вклад для всего Тазовского района. Мне очень понравился объект, - отмечает депутат Законодательного Собрания ЯНАО.

В планах властей доработать памятник, установив за плечами защитника монументально-декоративную композицию «Русские воины». Это будет символизировать надёжный тыл.

Оценив проект, делегация отправилась на один из самых долгожданных спортивных объектов, строительство которого подходит к завершению. Кстати, на сегодняшний день это самый большой зал для игровых видов спорта в районе, его площадь - 846 квадратных метров. Если говорить обо всём здании, то в нём 1 500 «квадратов». Строителям остаётся немного доделать внутри помещений и завершить благоустройство объекта.

- Спортивный зал для игровых видов - это мечта всех тазовчан, лю-

бителей спорта. Его строительство стало возможно благодаря поддержке Губернатора и Правительства. Сегодня завершаются работы. Мне понравился - большой такой объект. Хочу сказать, что команда администрации успешно продолжает ту работу, которая была начата, - говорит Василий Паршаков.

Затем депутат Заксобрания округа осмотрел стройплощадки районного центра и провёл личный приём граждан. К Василию Паршакову обратились несколько семей. Вопросы касались помощи в оформлении прописки в Тазовском и содействия в трудоустройстве в топливно-энергетическую компанию.

Много внимания на всех уровнях власти уделяется поддержке участников СВО и их семей. Василий Паршаков во время рабочей поездки также побывал в Штабе помощи СВО, осмотрел поме-

щение, в котором в свободное время волонтеры и неравнодушные тазовчане плетут маскировочные сети, делают тактические носилки, системы сброса для беспилотников и многое другое, чтобы помочь участникам спецоперации. Депутат высоко оценил их работу. Кроме этого, парламентарий побывал в пункте сбора гуманитарной помощи и в филиале государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества».

В завершение поездки состоялась встреча с представителями агропромышленного комплекса района.

П Сейчас особое внимание и Губернатор, и председатель Законодательного Собрания уделяют поддержке сельского хозяйства. Это рыболовство, оленеводство и, конечно, люди, которые ведут традиционный образ жизни

Принимаются законы о поддержке коренного населения, один из последних - электронные сертификаты многодетным семьям для приобретения школьной одежды, спортивной формы и другого. А какие есть вопросы у местного населения? - интересуется Василий Паршаков.

Первое, на чём акцентировали внимание, - цифровизация рыболовства. И здесь сразу возникает вопрос качественного интернета.

- Например, у «Тазагрорыбпрома» три самоходных рефрижераторных судна и более 20 плашкоутов. На каждом надо обеспечить наличие интернета, чтобы весь улов с момента добычи и отгрузки занести в электронный журнал. Если в верховьях местами есть связь, то в Гыде - только в окрестностях села. А дальше? Теоретически это возможно, но на практике это большие расходы на обеспечение связи. Второй момент - необходимо провести обучение всех задействованных лиц: приёмщиков и шкиперов, - отмечает начальник управления по делам коренных малочисленных народов Севера и агропромышленного комплекса администрации Тазовского района Проккопий Тэсида.

Также обсудили тему запрета неводного лова с 10 по 30 августа в верховьях реки Таз. Все вопросы парламентарий взял в работу и пообещал обсудить в рамках рабочих встреч с соответствующими структурами.

Последний звонок



Дорогие выпускники!

От всей души поздравляю вас с окончанием школы!

Позади остаются школьные будни - время постоянных поисков, новых знаний, становления личности. Они были наполнены яркими эмоциями, гордостью за победы и достижения. Вы многому научились, приобрели бесценный опыт, который обязательно пригодится во взрослой жизни. Весь период учёбы, труда и саморазвития вёл вас к этому дню. Сегодня вы прощаетесь со школой, учителями, одноклассниками.

Желаю вам успешно сдать экзамены, выбрать правильный путь, стать настоящими профессионалами своего дела, реализовать все мечты и планы! Верьте в свои силы, решительно двигайтесь к поставленным целям. Пусть удача будет на вашей стороне, а жизненные испытания только укрепят вашу волю и силу духа. Помните, Ямал ждёт вас и всегда готов поддержать! С праздником, дорогие выпускники! В добрый путь!

**Губернатор
Ямало-Ненецкого автономного округа
Дмитрий Артюхов**

Дорогие выпускники! От всей души поздравляю вас с Последним звонком!

Сегодня завершается важный этап вашей жизни. Школа стала для вас вторым домом, подарила знания и верных друзей. Впереди экзамены и выбор жизненного пути, пора самостоятельных решений и ответственности за них. Перед вами открыты все дороги. Вы молоды, энергичны и амбициозны. На вас возложены большие надежды, ведь именно вам предстоит своими делами преумножить благополучие нашего региона и страны.

Выражаю искренние слова признательности педагогам за профессионализм и верность своему призванию, родителям - за заботу и поддержку детей. Пусть этот день будет наполнен радостью, волнением и тёплыми воспоминаниями, а Последний школьный звонок звучит как обещание яркого и успешного будущего.

Желаю удачи, новых успехов, веры в себя и осуществления всех задуманных планов! В добрый путь!

**Председатель Законодательного Собрания
Ямало-Ненецкого автономного округа
Сергей Ямкин**

Дорогие наши выпускники! Уважаемые учителя и родители! От всей души поздравляю вас с незабываемым школьным праздником - Последним звонком!

Сегодня вы, дорогие ребята, стоите на пороге серьёзных решений. Впереди трудная пора экзаменов, которую надо пройти достойно. Пусть знания, которые дала вам школа, помогут осуществить все задуманные планы и мечты. И какой бы жизненный путь вы ни выбрали, мы верим, что каждый из вас станет достойным гражданином России и останется патриотом своей малой родины - Тазовского района. Никогда не забывайте тех, кто вложил в вас силы и душу, кто делился с вами знаниями - ваших учителей и наставников. Каких бы высот вы ни достигли, они не перестанут любить и переживать за вас.

Желаем вам, выпускники, шагать по жизни смело и уверенно, не бояться трудностей, верить в свои силы.

Пусть будут добрыми ваши мысли, крылатыми мечты и светлой ваша жизненная дорога! В добрый путь!

**Председатель
Думы Тазовского района
Ольга Борисова**

Бизнес. Мастерская сувенирной продукции, интернет-магазин вязаных игрушек, игровая комната и изостудия - вот то, чем стоит заниматься в Тазовском районе, по мнению юных авторов бизнес-проектов



Юные и перспективные

ОЛЬГА РОМАХ
ФОТО АВТОРА

Районный конкурс среди молодежи «Лучший предпринимательский проект» собрал школьников из Тазовского, Газ-Сале и Гыды. Вот уже 16 лет конкурс помогает развивать интеллектуально-творческий потенциал школьников, повышает финансовую грамотность и предпринимательское мышление молодежи. Конечно, участвуют в подобных мероприятиях в большинстве своём воспитанники бизнес-классов

и объединения «Молодой предприниматель».

- Ребята предлагают идеи, а я помогаю их реализовать. Сегодня защищаются четыре моих воспитанника, все из объединения «Молодой предприниматель». Ребята наравне со взрослыми выступают на разных площадках и вполне успешно участвуют в конкурсах. Побеждали на форуме «СейЧас». Стоит отметить, что наиболее успешны те дети, которые хорошо ориентируются в современном мире, знают цену деньгам и хотят помогать своим родителям, - отмечает пе-

дагог дополнительного образования районного Дома творчества Юлия Каменева.

В этот раз на суд жюри представлено 6 проектов. Один из постоянных участников подобных мероприятий - Егор Спицын. Самый молодой предприниматель района уже два года занимается реализацией своих проектов в сфере общепита. В этот раз юноша решил кардинально сменить сферу деятельности.

- Я поработал в сфере общепита, это очень сложно. Теперь хочу перейти на досуговый проект. Понял, что здесь не хватает

игровых центров, где можно хорошо провести время. Молодёжи некуда пойти. «Мир на 360 градусов» - это виртуальные услуги и квесты по городам России. Я намерен реализовывать свой проект, готовлю документы на грант, мне необходимо 500 тысяч рублей, - делится планами конкурсант Егор Спицын.

Ещё один проект, который уже реализуется - домашняя мастерская по изготовлению сувенирной дизайнерской продукции «Этника». Его авторы - гыданские подружки Юлиана Ядне и Дарья Салин-



Юлиана Ядне и Дарья Салиндер из Гыды представили жюри домашнюю мастерскую по изготовлению сувенирной дизайнерской продукции «Этника»



Егор Спицын - самый молодой предприниматель района - планирует отправлять тазовчан в виртуальное путешествие по городам России

дер. Выпускницы уже делают креативную недорогую бижутерию и сувенирную продукцию из сукна, бисера и меха в этностиле.

- Сначала делали украшения - серьги, браслеты, сумочки, потом добавились сувениры. Идеи берём из нашей национальной культуры, нас этому учили бабушки. Хочется сохранять свою культуру, чтобы молодёжь носила украшения. На основе этого разработали бизнес-проект, сейчас оформляем ИП. Единственный минус в том, что мы живём в Гыде, и о нас мало кто знает. Нужно продумывать выход на интернет-площадку и на местных предпринимателей, интересное предложение поступило от владелицы гостиницы о сотрудниче-

стве, - говорит конкурсантка Юлиана Ядне.

Валерия и Дарья Галиченко хотят помочь маме-рукодельнице и создать онлайн-магазин вязаных игрушек с ямальской тематикой «ВЯЗунчик». Ученицы Тазовской школы искусств Анастасии Кузмич огромный творческий потенциал, который девушка решила превратить в бизнес. Она планирует создать изостудию «Творческий шедевр» для развития способностей у детей и взрослых. Газсалинка Юлдуз Гебекова представила проект «Игровая комната «Морошка», где родители смогут оставить своих детей на полдня. Айгерим Шатемирова уверена, что в Тазовском необходим ещё один салон красоты.

- Хочу отметить, что ребята - большие молодцы. В таком возрасте мыслить цифрами, рассчитывать прибыль - это большой успех. Оценивая проекты, для себя выделила сувениры. Оригинальные, необычные, обязательно местные, потому что наши гости хотят видеть ненецкие орнаменты, надписи «Тазовский», какие-то координаты, чтобы это было именно отсюда, тем более, если это ручная работа, - отмечает член жюри Юлия Налимова.

- Мне очень понравился Егор Спицын. При всей виртуальности этот проект реален. Ему необходимо обучение и какие-то ещё способы продвижения проекта. Уровень у него уже выше, чем это мероприятие, маль-

чишка - молодец! А в целом, ребятам нужно более детально подходить к выбору продуктов, составляющих, расходных материалов, чтобы более реально оценивали закупки, то есть на смету нужно обратить больше внимания, - уточняет член жюри Елена Ганичева.

По условиям конкурса сумма, запрашиваемая на проект, не должна превышать призового фонда - 37 тысяч рублей. Только три проекта подходили под этот критерий и были, по мнению экспертов, проработанными и реальными. Третье место заняла Анастасия Кузмич, второе - Валерия и Дарья Галиченко, а победителями стали гыданские подружки Юлиана Ядне и Дарья Салиндер.

26 мая - День российского предпринимательства

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём российского предпринимательства!

Предприниматели Ямала своими трудом и талантом вносят неоценимый вклад в развитие экономики и благосостояния нашего округа. В бизнес-сообществе региона работают люди, которые не боятся рисковать, воплощать в жизнь инновационные идеи и создавать новые рабочие места. Это люди дела, большой ответственности.

Выражаю вам огромную признательность за неутомимый труд. Благодаря вашей инициативе и упорству наш округ становится более перспективным для развития различных отраслей, повышается качество жизни северян. Уверен, вместе мы сделаем Ямал ещё сильнее!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и новых свершений. Пусть каждый ваш проект приносит успех, а поддержка государства и общества вдохновляет вас на новые победы.

Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов

Уважаемые предприниматели Тазовского района!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Развитие бизнес-сообщества играет большую роль в улучшении качества жизни в нашем районе. Предприниматели - это новаторы, способные почувствовать потребности жителей и предложить им уникальные решения, которые сделают их жизнь ярче и комфортнее.

Вы создаёте новые рабочие места, развиваете экономику и обогащаете нашу культуру. Каждый продукт своей деятельности вы наполняете особым смыслом и вкладываете в его создание множество ресурсов, чтобы принести пользу тазовчанам.

Желаю вам успешной реализации всех поставленных целей, вдохновения, стабильности и процветания вашему бизнесу!

Глава Тазовского района Виктор Югай

Уважаемые предприниматели Ямала!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современную экономику России невозможно представить без предприятий малого и среднего бизнеса.

Развивая своё дело, предприниматели создают новые рабочие места, обеспечивают население различными товарами и услугами. Вы умеете брать на себя ответственность, планомерно двигаетесь к намеченной цели, грамотно рассчитываете ресурсы, постоянно учитесь и развиваетесь.

У Ямала огромный потенциал для создания успешного бизнеса. Для реализации идей и стартапов в округе есть всё необходимое: информационная и консультационная поддержка, образовательные семинары и курсы, займы по льготным ставкам, грантовая система и адресная помощь.

Желаю надёжных партнёров, удачи и новых побед! Пусть риски всегда будут оправданы, а сделки успешными!

Председатель Заксобрания ЯНАО Сергей Ямкин

Уважаемые предприниматели Тазовского района!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Предпринимательство в наше время - это важная составляющая современной российской экономики. Это праздник ответственных, энергичных, предприимчивых людей, которые не боятся рисковать, решая важнейшие задачи на пути развития собственного бизнеса. Вы формируете новые рыночные точки роста, создаёте рабочие места.

Найти и прочно занять своё место в экономике района, воплощать в жизнь новые идеи и проекты - это определённый талант и одновременно большой труд.

Желаю вам успешной реализации предпринимательских идей, надёжных деловых партнёров, стабильных доходов, энергии, выгодных сделок и процветающего бизнеса на благо и развитие нашего района!

Председатель Думы Тазовского района
Ольга Борисова

Награды.
В минувшие выходные в Тазовском прошла церемония вручения премий Главы района за достижения в области физической культуры и спорта «Спортивная Элита» по итогам 2023 года и награждения победителей Спартакиады трудящихся



Право спустить флаг предоставлено капитану команды «Огнеборец», ставшей победительницей XXIV Спартакиады трудящихся муниципального округа Тазовский район

Район ими гордится!

ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Любители спорта и болельщики собрались в районном Доме культуры, чтобы получить заслуженные награды и поздравить друг друга. При определении лучших учитывались спортивные достижения за 2023 год.

В номинации «Лучший спортсмен года» премию Главы получили 15 спортсменов:

Дементий Салиндер - серебряный призёр Чемпионата России по мас-рестлингу, победитель Чемпионата Европы по мас-рестлингу.



Галина Горшунова - бронзовый призёр Всероссийских соревнований по дартсу, кандидат в мастера спорта.

Дмитрий Вануйто - победитель Всероссийских соревнований по дартсу, кандидат в мастера спорта.

Антон Сэротэтто - победитель Всероссийских сельских спортивных игр по полиатлону, победитель и призёр Арктических экстремальных игр «Северный характер».

Анна Неркагы - серебряный призёр Всероссийских соревнований по северному многоборью.

Арина Миличкина - победитель и бронзовый призёр Первенства УрФО по киокусинкай.

Мурад Аджибайрамов - победитель региональных соревнований по боксу, кандидат в мастера спорта.

Виталий Ламдо - серебряный призёр областных соревнований по смешанному боевому единоборству, серебряный призёр региональных соревнований по рукопашному бою.

Полина Рожкова - победитель и призёр региональных соревнований по дартсу.

Варвара Спицына - бронзовый призёр Первенства УрФО по киокусинкай.

Илья Шмаков - победитель и призёр региональных соревнований по дартсу.

Ислам Утакаев - победитель Всероссийских соревнований по спортивной борьбе, серебряный и бронзовый призёр Первенств УрФО.

Амирхан Юсупов - победитель Всероссийских соревнований по спортивной борьбе, серебряный и бронзовый призёр Первенств УрФО.

Марина Лободенко - бронзовый призёр Первенства УрФО по киокусинкай.

Тамир Бухарин - победитель Чемпионата и Первенства ЯНАО по боксу, кандидат в мастера спорта.

Лучшим спортсменом-ветераном признан победитель Международных соревнований по гиревому спорту среди ветеранов, победитель Всероссийских и региональных соревнований по гиревому спорту Сергей Глушко.

В номинации «Олимпийская надежда» премию Главы вручили бронзовому призёру Первенства Уральского федерального округа по киокусинкай Юлии Баранниковой и призёру региональных соревнований по самбо Игнату Тибици.



Лучшими спортсменами по национальным видам спорта стали рекордсмен ЯНАО по метанию тынзына на хо-

рей Семён Яр и рекордсмен ЯНАО по прыжкам через нарты Юлия Молодых.

«Лучший организатор-общественник физкультурной работы» - инструктор по физической культуре детского сада «Радуга» Фёдор Шураков.

Две сборных победили в номинации «Лучшая команда». Это сборная команда по киокусинкай и сборная юношеская команда по баскетболу. В активе первой серебро Первенства УрФО и победы в региональных соревнованиях по киокусинкай. Баскетболисты в прошлом году становились бронзовыми призёрами Всероссийского Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», дважды серебряными призёрами региональных соревнований по баскетболу.

Благодарственные письма вручили тренерам и наставникам, подготовившим спортсменов. Отмечены Виктор Мальков, Алмаз Вакилов, Сергей Маслов, Сергей Томили, Геннадий Юрьев, Максим Няч, Наталья Бардакова, Алексей Елецкий и Егор Николаев.



В течение года трудовые коллективы района соревновались в 12 видах спорта. В номинации «За волю к победе» наградили сборную Тазовской центральной районной больницы. Третье место заняла команда «Ветеран», второе - сборная «Образование». Победителем 24-й Спартакиады трудящихся муниципального округа Тазовский район стала команда «Огнеборец». Работники пожарной части смогли завоевать первое место впервые за много лет.

- Сколько уже участвуем, в основном у нас были четвёртые, третьи, вторые места. На моей памяти лет 20 выступаем и наконец-то завоевали первое место. Конечно, это заслуга всех участников. Это были и legionеры, и работники пожарной охраны. Вместе мы взяли первое место, - радуется достижениям представитель команды «Огнеборец» Владимир Яптунай.

Впереди у любителей спорта есть возможность отдохнуть, чтобы начать новый сезон со свежими силами и настроением побеждать.



Мурад АДЖИБАЙРАМОВ:

- Мой спортивный год прошёл отлично, как я и хотел. Из достижений больше всего запомнился Всероссийский кубок Чемпионата Волгограда, который проходил в мае. Несмотря на то, что уступили победу, мы очень хорошо выступили. Понравилось ещё Первенство УрФО, там выполнил норматив КМС и стал бронзовым призёром. Я 2,5 года в боксе - за это время у меня хорошие достижения. Хотелось бы попасть в профессиональный бокс.



Галина ГОРШУНОВА:

- Недавно в Салехарде проходило награждение «Спортивной элиты Ямала», меня там тоже отметили. Хорошо встречали, всё прошло отлично. Здесь тоже очень приятно получить награду. В следующем году хотелось бы улучшить свои результаты и выполнить нормативы мастера спорта. Посмотрим, как получится.



Сергей ГЛУШКО:

- Значимые соревнования для меня это недавние, которые проходили в Санкт-Петербурге. Там показал рекордный результат. Но в зачёт они войдут только в следующий год. Я вырос в сельской местности, спасибо родителям, учителям физкультуры и тренеру по борьбе за привитие трудолюбия. Не могу без труда, вот и нашёл вид спорта, с нуля его освоил. Он обратит борьбу, которой я занимался много лет: и там, и там надо терпеть и важна психология. Там борешься с соперником, а в гирях - в первую очередь с собой.

Нужные подарки от благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ»

Помощь.

15 семьям из Югры и ЯНАО, воспитывающим детей с ОВЗ, благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» преподнёс инвалидные коляски с учётом индивидуальных особенностей каждого ребёнка



Пятнадцать семей из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, воспитывающих детей с особенностями развития, получили специализированные средства реабилитации. Такой нужный подарок преподнёс благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» в рамках реализации программы по поддержке малышей с нарушением опорно-двигательного аппарата. Высокотехнологичные приспособления для передвижения были изготовлены с учётом индивидуальных особенностей каждого ребёнка.

Коголымчанка Елена Коновалова, мама 26-летнего Влада, о новом средстве передвижения для сына мечтала давно. Однако сумма для семьи была неподъёмной.

Долгожданный подарок преподнёс благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ».

- Для нас, конечно, была коляска подобрана прямо по всем нашим запросам, как мы хотели. Специалисты фонда не раз перезванивали, уточняли, какие элементы и какие детали должны присутствовать, какие функции у этой коляски должны быть, - рассказала Елена Коновалова.

Влад уже несколько лет не мог автономно передвигаться по дому. С тех пор, как старая коляска вышла из строя, - только при помощи близких. Теперь всё сам, навыки вождения остались. Готовится к отпуску.

Этим летом мечтает отправиться на море и восьмилетняя Маша из Урая. А с новым средством передвижения от

благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ» путешествие девочки станет комфортнее: коляска мобильная, удобная, можно в машину с собой взять.

- Мечта моя сбылась! Она классно ездит! - говорит Мария Суркова.

Удобство и простоту управления коляской отмечает и мама пятилетнего Елисея Ольга Фанова, тоже из Урая. Первой пробной прогулкой она осталась довольна, особенно возможностью кресла трансформироваться вместе с ростом ребёнка.

- Эта коляска нам намного облегчит жизнь, нам станет намного лучше! Здесь все приспособления, всё в комплекте есть. В общем, мы очень рады! - делится впечатлениями Ольга Фанова.

Все кресла-коляски изготовлены по индивидуальным параметрам с учётом потребностей детей.

- С каждым родителем благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» созванивается. Они на связи, они подбирают под индивидуальные параметры ребёнка. Учитываются все пожелания родителей, и всё это претворяется в жизнь, - отмечает директор Лангепасского реабилитационного центра Наталья Иванцова.

С Лангепасским реабилитационным центром благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» сотрудничает более 20 лет. В числе проектов - поддержка детей из малообеспеченных семей, ребят, имеющих заболевания опорно-двигательного аппарата, нарушения зрения или слуха.

- Это огромная помощь для нас, неоценимая! Родителям достаточно тяжело приобрести такие вещи, - подчёркивает Ольга Ехлакова из Лангепаса.

Новые средства реабилитации от благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ» получили и две семьи из Салехарда. Вспомогательное устройство для детей без возможности передвигаться самостоятельно - вертикализатор и коляску с ручным приводом уже высоко оценили получатели адресной помощи за компактность и многофункциональность.

Поистине долгожданный подарок и для семилетней Ясины из посёлка Тазовского - современное и комфортное кресло-коляска. Теперь юная северянка будет больше времени проводить на улице, а ещё без труда преодолевать большие расстояния.

- Сегодня мы чувствуем, конечно, радость, что сбылась такая мечта. Коляска - это самая необходимая вещь для моего ребёнка, в которой он действительно нуждается и сейчас, и в будущем, - говорит мама девочки Айкун Ахмедова.

И это не первый подарок. Два года назад нефтяники исполнили желание Ясины на Новый год - она загадала планшет.

Необходимую поддержку получают и взрослые. Лия Тимербаева из Покачей тут же поспешила испытать современное устройство. Коляска снабжена аккумулятором и электроприводом. Управление механизмом осуществляется при помощи джойстика, расположенного на подлокотнике. Удобно, просто и комфортно.

Благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ» уже много лет поддерживает людей с ограниченными возможностями здоровья. В этом году специализированные коляски и средства реабилитации были переданы пятнадцати семьям из Югры. Это нужные подарки, которые помогут людям почувствовать себя более свободными.

ПО МАТЕРИАЛАМ
ТЕЛЕКАНАЛА «НАШИ ГОРОДА»
ПАО «ЛУКОЙЛ»

Безопасность



ОКНО – ЭТО ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ ДЛЯ РЕБЕНКА. СОГЛАСНО НЕДАВНИМ ИССЛЕДОВАНИЯМ, ЕЖЕГОДНО ИЗ ОКОН ВЫПАДАЮТ БОЛЕЕ 5000 ЧЕЛОВЕК, ИЗ КОТОРЫХ ДВЕ ТРЕТИ – ДЕТИ!



ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ТРАГЕДИИ, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАСПХИВАЙТЕ ОКНО НАСТЕЖЬ, СОБЛЮДАЙТЕ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБЯЗАТЕЛЬНО УСТАНОВИТЕ ФИКСАТОРЫ.



1
НИКОГДА НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ ОДИНХ

По статистике многие несчастные случаи происходят, когда родители оставляют маленьких детей на 2-3 минуты одних в комнате. Любопытные малыши обязательно найдут способ открыть окно.



2
НЕ НАДЕЙТЕСЬ НА МОСКИТНЫЕ СЕТКИ

Они создают иллюзию прочности и защищенности, однако на деле не способны выдержать вес годовалого малыша. Вся защита москитных сеток – это четыре легких пластиковых крепежа.



3
СТАРЫЙ И ПРОВЕРЕННЫЙ СПОСОБ ЗАЩИТЫ – ЭТО РЕШЕТКИ

Они бывают стационарными или вставными, на половину окна или в размер створки. Важно, чтобы расстояние между прутьями не превышало 8-10 см.



4
НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ОКНА БЕЗ НАДОБНОСТИ

Чтобы проветрить помещение, достаточно открыть форточку. Если установлено поворотнo-откидное пластиковое окно, распахивайте его вверх.



5
УСТАНОВЛИВАЙТЕ СИСТЕМЫ БЛОКИРОВКИ ОКОН

Благодаря им окна будут раскрываться всего на несколько сантиметров, и ребенок не сможет попасть наружу.



6
НЕ СТАВЬТЕ МЕБЕЛЬ РЯДОМ С ОКНОМ

Кресла и стулья должны находиться в некотором отдалении, иначе малыш сможет перебраться с них на подоконник.



7
СНИМИТЕ РУЧКУ ОКНА

Когда нет необходимости в частом открывании/закрывании створки, ручку можно снять, чтобы малыш случайно ее не открыл. Если это невозможно, установите ручку со встроенным замком, для открытия которого потребуются собственные ключи.

Определены лучшие «Юные пожарные» района



На территории пожарной части по охране Тазовского среди учащихся прошли IX районные соревнования по пожарно-строевой подготовке «Юный пожарный» общеобразовательных организаций

В этом году соревнования прошли под девизом «Нет профессии важнее, чем спасение людей!». Главной целью соревнований является формирование у детей и подростков сознательного и ответственного отношения к вопросам обеспечения пожарной безопасности, интереса к профессии пожарного и спасателя, а также создание условий для творческой самореализации, развития личностного потенциала и активной жизненной позиции.

На слёте дружин юных пожарных ребята показывали свои навыки и умения в пожарном деле, соревновались в пожарно-прикладном спорте и демонстрировали знания в вопросах пожарной безопасности.

Традиционно торжественное открытие проходило в гараже пожарной части. С приветственными словами к участникам соревнований обратились заместитель начальника департамента образования администрации Тазовского

района Ольга Лисовская и исполняющий обязанности начальника отряда противопожарной службы ЯНАО по Тазовскому району, главный судья Владимир Яптунай. В соревнованиях приняли участие 5 команд: «Юные огнеборцы» (Тазовская средняя школа), «Факел» (Газ-Салинская школа), «Огнеборцы» (Тазовская школа-интернат), «Багор» (Антипаютинская школа-интернат) и «Авангард» (Гыданская школа-интернат).

Соревнования включали в себя пять этапов. Сначала командам предстояло пройти теоретическую часть, ответив на вопросы на время. Затем участникам необходимо было преодолеть 100-метровую полосу с препятствиями, пройти комбинированную эстафету и выполнить боевое развертывание. Последний этап пройти полосу препятствий «Спортивная эстафета». Соревнования «Юный пожарный» требуют хорошей физической подготовки, но

ребята справились и все этапы прошли с достоинством.

Участников поддерживали и подбадривали их педагоги-наставники, вселяли уверенность в свои силы и возможности. Перед юными огнеборцами стояла нелегкая задача: проявить ловкость и продемонстрировать все свои навыки на этапах соревнования. Битва была «огненной», все участники выложились по полной, стремясь к победе, а болельщики активно поддерживали их.

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

1 место - команда «Огнеборцы» (Тазовская школа-интернат);

2 место - команда «Факел» (Газ-Салинская школа);

3 место - команда «Юные огнеборцы» (Тазовская средняя школа).

Команды награждены грамотами, кубками и ценными подарками.

Напомним, что история развития соревнований «Юный пожарный» среди обучающихся общеобразовательных организаций Тазовского района берёт своё начало в 2014 году. Именно тогда работниками «ОПС ЯНАО по Тазовскому району» филиала ГКУ ПС ЯНАО совместно с работниками департамента образования администрации Тазовского района была разработана альтернатива пожарно-спасательному спорту с таким учётом, чтобы дети, проживающие в сельских населённых пунктах, смогли принять участие в соревнованиях «Юный пожарный».

ДИЛЯРА ЮМАШЕВА,
ИНСТРУКТОР ГРУППЫ ПРОФИЛАКТИКИ
ПОЖАРОВ ОПС ЯНАО
ПО ТАЗОВСКОМУ РАЙОНУ

На Ямале можно получить вознаграждение за установление виновников лесонарушений

В 2024 году в округе введена новая мера, благодаря которой ямальцы смогут получить вознаграждение за установление нарушителей природоохранного законодательства в лесах.

Жители округа могут направить информацию о виновниках:

- незаконной рубки, повреждения лесных насаждений;
- загрязнения лесов сточными водами, химическими, радиоактивными и другими вредными веществами;
- незаконной добычи полезных ископаемых;
- размещения твердых коммунальных отходов, отходов производства и потребления и подобных им;
- возникновения лесных пожаров.

 Так, за информацию о виновниках лесных пожаров

ямальцы могут получить 20 тысяч рублей, а за всю остальную информацию - 5 тысяч рублей.

Направить информацию о виновниках незаконной рубки, нефтеразливов, незаконной добычи полезных ископаемых, а также возникновения лесных пожаров возможно посредством электронной почты - DPRR@YANAO.RU или, заполнив специальную форму на сайте департамента, в том числе посредством мобильного приложения Госуслуги Решаем вместе, а также воспользовавшись QR-код для подачи сообщения о нарушении:



Отправляясь в пограничную зону, не забывайте документы

Пограничное управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по западному арктическому району напоминает, что в соответствии с приказом ФСБ России от 16 июня 2006 года № 278 «О пределах пограничной зоны на территории Ямало-Ненецкого автономного округа» на территории ЯНАО (Приуральский, Ямальский, Надымский, Пуровский и Тазовский районы) установлена пограничная зона, в пределах которой действуют правила пограничного режима

Пограничный режим установлен в пределах полосы местности шириной 10 км вдоль морского побережья, а также островов, находящихся во внутренних водах, и служит исключительно интересам создания необходимых условий охраны государственной границы.

В соответствии с правилами пограничного режима въезд и пребывание в пределах пятикилометровой полосы местности вдоль морского побережья осуществляется при наличии документов, удостоверяющих личность, и иных документов (индивидуальный пропуск, командировочное удостоверение, справка с места работы и других). Хозяйственная, промысловая и иная деятельность в пограничной зоне осуществляется с уведомлением пограничного органа, а в пределах пятикилометровой полосы местности вдоль государственной границы - с разрешения, выдаваемого пограничным органом.

С начала 2024 года за нарушение правил пограничного режима на территории ЯНАО к административной ответственности привлечены более 300 граждан. По вопросам оформления пропусков в пограничную зону, разрешений на осуществление хозяйственной и иной деятельности в её пределах необходимо обращаться в подразделения пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району.

ПОГРАНИЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФСБ РОССИИ
ПО ЗАПАДНОМУ АРКТИЧЕСКОМУ РАЙОНУ



Акция «Водитель - пешеход!»

В районном центре госавтоинспекторы организовали профилактическое мероприятие «Водитель - пешеход!», в ходе которого провели разъяснительную работу с участниками дорожного движения.

Известно, что самой незащищенной категорией участников дорожного движения являются пешеходы. В дорожных происшествиях с участием пешеходов они получают серьезные травмы, порой несовместимые с жизнью.

Для недопущения дорожных аварий с участием пешеходов инспекторы ГИБДД Тазовского района в очередной раз обратили внимание и тех, и других на необходимость неукоснительного соблюдения правил дорожной безопасности.

Инспекторы напомнили взрослым участникам движения о проводимом мероприятии «Внимание - дети!», акцентировав их внимание на поведенческих особенностях детей.

Дорожные полицейские призывают всех участков движения к соблюдению ПДД.

МАРИЯ ГОРДЕЕВА,
ИНСПЕКТОР НАПРАВЛЕНИЯ
ПО ПРОПАГАНДЕ БЕЗОПАСНОСТИ
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
ОГИБДД ОМВД
РОССИИ «ТАЗОВСКОЕ»

Знать ПДД надо с детства!



Сотрудники Госавтоинспекции приняли участие в профилактическом мероприятии по безопасности дорожного движения в детском саду «Теремок»

Закрепить пройденный материал по дорожной безопасности перед долгожданным летом педагоги и полицейские помогли самым юным участникам движения.

Сказочные персонажи попадали в различные сложные ситуации на дороге, разобраться в которых и принять правильное решение, им помогли дети.

Ребята рассказали о правилах безопасного перехода проезжей части,

о сигналах светофора и правилах поведения в транспорте. Поведали о недопустимости игр рядом с проезжей частью и правилах использования велосипедов и СИМ.

Завершая мероприятие, инспекторы ГИБДД напомнили детям о необходимости использования световозвращающих элементов на одежде в тёмное время суток и вручили каждому этот небольшой, но крайне нужный подарок.

Решение Территориальной избирательной комиссии Тазовского района № 78/301-3 от 16 мая 2024 года. Об итогах проведения районной интернет-олимпиады учащихся образовательных организаций Тазовского района по избирательному праву

В соответствии с решением Территориальной избирательной комиссии Тазовского района от 29 января 2024 года № 63/257-3 «О проведении районной интернет-олимпиады учащихся образовательных организаций Тазовского района по избирательному праву», руководствуясь статьями 23, 27 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 1 июля 2010 года № 84-ЗАО «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Ямало-Ненецком автономном округе» **Территориальная избирательная комиссия Тазовского района РЕШИЛА:**

1. Определить следующие результаты районной интернет-олимпиады по избирательному законодательству:

- I место - Шпитонова Кира Дмитриевна (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Тазовская средняя общеобразовательная школа);
- II место - Ткаченко Никита Геннадьевич (Муниципальное бюджетное общеобразова-

тельное учреждение Тазовская средняя общеобразовательная школа);

- III место - Гочияева София Сергеевна (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Тазовская средняя общеобразовательная школа);
- IV место - Груздева Ольга Витальевна (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Тазовская средняя общеобразовательная школа);
- V место - Марык Марианна Владимировна (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Тазовская средняя общеобразовательная школа).

2. Наградить дипломами и призами (сувенирная продукция с логотипом Территориальной избирательной комиссии Тазовского района с информационно-разъяснительными материалами) победителей и призеров районной интернет-олимпиады.

3. Наградить дипломами участников районной интернет-олимпиады.

4. Вручить благодарственные письма руководителям, оказавшим консультативную и методическую помощь участникам.

5. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Советское Заполярье» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Территориальной избирательной комиссии Тазовского района **ТИК-ТАЗОВСКИЙ.РФ.**

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря Территориальной избирательной комиссии Тазовского района.

Председатель
Территориальной избирательной
комиссии Тазовского района
Е.Г. Марков
Секретарь
Территориальной избирательной
комиссии Тазовского района
А.В. Вахмянин

Решение Территориальной избирательной комиссии Тазовского района № 78/302-3 от 16 мая 2024 года. Об объявлении благодарности Территориальной избирательной комиссии Тазовского района

В соответствии с решением Территориальной избирательной комиссии Тазовского района от 19 декабря 2011 года № 23/122, руководствуясь статьями 23, 27, 28 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Ямало-Ненецком автономном округе», **Территориальная избирательная комиссия Тазовского района РЕШИЛА:**

1. За значительный вклад в обеспечение избирательных прав граждан при подготовке и проведении выборов на территории Тазовского района в 2024 году объявить благодарность Территориальной избирательной комиссии Тазовского района:

- 1.1. Азаровой Яне Вадимовне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1104 с правом решающего голоса;
- 1.2. Беленко Алексею Геннадьевичу, заместителю председателя участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1102;
- 1.3. Бережновой Екатерине Николаевне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1104 с правом решающего голоса;
- 1.4. Вануйто Антонине Владимировне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1112 с правом решающего голоса;
- 1.5. Вэнго Ивану Аркадьевичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1108 с правом решающего голоса;
- 1.6. Жуковец Максиму Юрьевичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1105 с правом решающего голоса;
- 1.7. Итыгиловой Ольге Владимировне, члену

участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1112 с правом решающего голоса;

- 1.8. Итыгилову Тимур Сергеевичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1110 с правом решающего голоса;
- 1.9. Иормонайнен Любови Васильевне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1109 с правом решающего голоса;
- 1.10. Миллер Александру Александровичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1110 с правом решающего голоса;
- 1.11. Салиндер Алене Яковлевне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1112 с правом решающего голоса;
- 1.12. Салиндер Евгению Степановичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1103 с правом решающего голоса;
- 1.13. Салиндер Елене Николаевне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1111 с правом решающего голоса;
- 1.14. Салиндер Леонтию Юрьевичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1104 с правом решающего голоса;
- 1.15. Салиндер Наталье Владимировне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1106 с правом решающего голоса;
- 1.16. Стенинкову Александру Петровичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1110 с правом решающего голоса;
- 1.17. Комашеву Чингису Николаевичу, члену

участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1105 с правом решающего голоса;

- 1.18. Фроловой Ксении Сергеевне, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1103 с правом решающего голоса;
- 1.19. Хорошеву Матвею Олеговичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1110 с правом решающего голоса;
- 1.20. Хафизову Сабуру Айнуровичу, члену участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1105 с правом решающего голоса;
- 1.21. Харламовой Ольге Александровне, секретарю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1105;
- 1.22. Ядне Екатерине Игоревне, секретарю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1106 с правом решающего голоса.

2. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Советское Заполярье» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Территориальной избирательной комиссии Тазовского района **ТИК-ТАЗОВСКИЙ.РФ.**

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии Тазовского района.

Председатель
Территориальной избирательной
комиссии Тазовского района
Е.Г. Марков
Секретарь
Территориальной избирательной
комиссии Тазовского района
А.В. Вахмянин

ПТ ПЯТНИЦА
31.05

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 Информационный канал (16+)
11.00 Новости
11.20 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.55 Информационный канал (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Х/ф «Я делаю шаг» (12+)
23.55 К 90-летию со дня рождения Алексея Леонова (12+)
00.55 «Подкаст. Лаб» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»
09.34 «Национальная редакция»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
14.55 «Судьба человека» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.15 «Местное время. Вести-Ямал»
21.30 «Поймай меня, если сможешь» (12+)
23.35 «Истории Большой Страны» (12+)
00.35 Х/ф «Не уходи» (12+)
04.00 Т/с «Версия» (16+)

МАТЧ Матч-ТВ

08.00 «Лучшие из лучших» (12+)
08.30 «Формула-1» (12+)
09.00 «Новости»
09.05 «Все на Матч!»
12.00 «Новости»
12.05 «Небесная грация» (0+)
12.25 Автоспорт. Российская Дрифт серия (6+)
13.30 «ЕВРО-2024. Обратный отсчёт» (12+)
14.35 Футбол (6+)
15.35 «Новости»
15.40 «Есть тема!»
16.55 Художественная гимнастика. Прямая трансляция.
19.00 Смешанные единоборства. АСА. Дави Рамос против Али Абдулхаликова. Прямая трансляция из Уфы
22.00 Баскетбол.
00.00 «Все на Матч!»
01.00 Смешанные единоборства (16+)
02.25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. 1/2 финала

К Культура

06.30 «Пешком...». Москва. Прошлый век.
07.05 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Молодинская битва»
08.20 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
08.50 «Сослуживцы»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 «Новости культуры»
10.20 Х/ф «Нашествие»
12.00 Д/ф «Краснодар»
13.00 «Пушкины». Наталья фон Меренберг
13.25 «Забытое ремесло». Д/с «Дворецкий»
13.40 Т/с «Порус»
14.45 «Древний Рим. От республики к империи»
15.25 Д/ф «Молодинская битва»
16.15 «Энигма. Фиорелла Соларес».
17.15 «Письма из провинции»
17.45 «Неделя камерной музыки»
18.30 «Забытое ремесло». Д/с «Прасол»
18.45 «Острова». Михаил Пуговкин
19.45 «Искатели». «Похищение шедевра»
20.30 «Первые в мире». Д/с «Алексей Леонов»
20.45 «Линия жизни»
21.50 Х/ф «Храни меня, мой талисман»
23.00 «2 Верник 2». Никита Ефремов
23.55 Х/ф «Мать Иоанна от ангелов» (16+)
01.40 «Искатели». «Похищение шедевра»

Ц ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.25 Т/с «Абонемент на расследование. Маленькие трагедии» (16+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Абонемент на расследование. Маленькие трагедии» (16+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Абонемент на расследование. Знаки судьбы» (12+)
16.55 «Легенды эстрады» (16+)
17.50 «События»
18.10 Т/с «Сыщицы» (12+)
22.00 «В центре событий»
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.15 Х/ф «Не может быть!» (12+)
01.50 «Петровка, 38» (16+)
02.05 Х/ф «Сладкая месть» (12+)
05.05 «Москва резиновая» (16+)
05.25 Д/ф «Леонид Харитонов. Отвергнутый кумир» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.50 «ДНК» (16+)



17.55 «Жди меня» (12+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Дельфин» (16+)
22.10 Т/с «Стая» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.05 «Квартирный вопрос» (0+)

ОТР

08.00 «Моя история» (16+)
08.40 «Сделано с умом»
09.05 Х/ф «Ошибки юности» (12+)
10.30 «Один день из жизни врача» (12+)
11.00 «Календарь» (12+)
11.30 «Свет и тени» (16+)
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00 «Новости»
12.05, 12.35, 13.05, 13.35 «ОТражение»
14.10 Х/ф «Ошибки юности» (12+)
15.35 М/ф «История одного преступления» (12+)
16.00 «Человек и судьба» (12+)
16.30, 17.10, 18.05 «ОТражение»
17.00, 18.00, 19.00 «Новости»
19.10, 20.05 Т/с «Первые встречи» (12+)
21.00 «Песня остаётся с человеком» (12+)
21.15 «Ректорат с Анатолием Торкуновым» (12+)
22.00 «Новости»
22.20 «ОТражение»
00.00 «Новости»
00.10 Т/с «Прошу слова» (12+)
02.30 Х/ф «Таинственный поезд» (16+)
04.15 Х/ф «Голубые горы, или Неправдоподобная история» (12+)
05.55 «Первая помощь» (12+)

5 Пятый

05.00 «Изнестия» (16+)
05.25 Т/с «Такая работа» (16+)
08.25 «Новая» (12+)
09.00 «Изнестия» (16+)
09.30 Т/с «Контуженный-2» (16+)
17.00 «Изнестия» (16+)
17.30 Т/с «Контуженный-2» (16+)
18.00 Т/с «След» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.10 «Они потрясли мир. Валентина Толкунова. Я не могу иначе» (16+)
00.55 «Они потрясли мир. Джеки Чан. Бой с самим собой» (16+)
01.45 Т/с «Условный мент-3» (16+)

День дарения
букетов



СБ СУББОТА
01.06

1 Первый

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
08.35 «Умницы и умники». Финал (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 «Новости»
10.15 «Сергей Супонев» (12+)
11.10 «Наше всё» (12+)
12.00 «Новости»
12.15 Х/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
13.55 Х/ф «Королевство кривых зеркал» (0+)
15.25 Х/ф «Внимание, черепаха!» (0+)
17.05 Концерт к 90-летию композитора Евгения Крылатова (0+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Прекрасное далёко» (0+)
19.15 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 К юбилею Оноре де Бальзака (18+)
01.50 «Подкаст. Лаб» (16+)
02.35 «Подкаст. Лаб»

1 Россия-1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.20 «Местное время»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»



11.00, 17.00, 20.00 «Вести»
12.00 Ко дню защиты детей
13.00 Большой концерт ко дню защиты детей
14.50 «Измайловский парк» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Не разбей моё сердце» (16+)
00.40 Х/ф «Роман с прошлым» (12+)
04.05 Х/ф «Там, где есть счастье для меня» (12+)

МАТЧ Матч-ТВ

08.00 Бокс. Прямая трансляция
09.00 «Новости»
09.05 «Все на Матч!»
12.00 «Новости»
12.05 М/ф «Команда МАТЧ» (0+)
12.25 Футбол. Лига чемпионов. Дорога к финалу (6+)
13.25 «Все на Матч!»
14.00 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. «Нижегородское кольцо». SMP TCR
14.55 Мини-футбол. Чемпионат России. ПАРИ-Суперлига. 1/2 финала
16.45 Футбол. Переходные матчи
19.00 «Все на Матч!»
19.45 Футбол. Переходные матчи
22.00 «Все на Матч!»
23.10 Футбол. Лига чемпионов. Финал
02.25 «Все на Матч!»
03.25 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
03.55 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. «Нижегородское кольцо». SMP GT4 (6+)

К Культура

06.30 «Шарль де Костер» в программе «Библейский сюжет»
07.05 Мультфильмы
07.45 Х/ф «Завтрак на траве»
10.00 «Главные детские песни»
11.00 Х/ф «Щедрое лето»
12.20 «Большие и маленькие». Лучшее
13.15 «Дорога к Пушкину»
13.35 «Рассказы из русской истории»
15.05 Д/ф «Хозяйка Гнесинского дома»
15.55 «К 150-летию Е.Ф. Гнесиной»
17.35 «Кино о кино». «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён!»
18.15 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён»
19.30 «Новости культуры»
19.45 «Рассекреченная история». Д/с «Африка и мы»
20.10 Х/ф «Сирано» (16+)
22.00 «Агора». Ток-шоу
23.05 Х/ф «Агитбригада «Бей врага!» (12+)
01.10 Д/ф «Краснодар»
01.35 «Искатели»
02.25 «Большой подземный бал». «Лев и Бык». Мультфильмы для взрослых

ТВЦ

06.05 «Православная энциклопедия» (6+)
06.30 «Святые и близкие» (16+)
07.10 Х/ф «Кем мы не станем» (16+)
09.00 Х/ф «Рассвет на Санторини» (16+)
10.55 «Просто и вкусно» (6+)
11.30, 14.30, 23.25 «События»
11.45 «Смешите меня семеро» (16+)
12.50 «Москва резиновая» (16+)
13.15 Х/ф «Зовите Ермолова!» (12+)
14.45 Х/ф «Зовите Ермолова!» (12+)
17.15 Х/ф «Зовите Ермолова!-2» (12+)
21.00 «Постскриптум»
22.05 «Право знать!» (16+)
23.35 «Русские тайны. Двойники вождей» (16+)
00.20 «90-е. Крестные отцы» (16+)
01.00 «Здоровье» (16+)
01.25 «Хватит слухов!» (16+)
01.55 «Легенды эстрады. Размер имеет значение» (16+)
03.15 Д/ф «Список Лапина. Запрещенная эстрада» (16+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.20 «Жди меня» (12+)
07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение»
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион» (16+)
23.30 «Международная пилорама» (18+)
00.20 «Захар Прилепин» (12+)
01.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)

ОТР

08.00 Х/ф «Путевка в жизнь» (12+)
09.45 М/ф «Прежде мы были птицами» (0+)
10.05 «Большая страна» (12+)
11.00 «Календарь» (12+)
11.30 «Отчий дом». «Искусство побеждать» (12+)
11.45 Х/ф «Ресторан господина Септима» (12+)
13.10 М/ф «Летающий пролетарий» (12+)
13.30 Всё по-взрослому
14.15 «В поисках Пушкина...» (12+)
14.55 Х/ф «Я шагаю по Москве» (12+)
16.00, 19.00, 23.00 Новости
16.05 Х/ф «Я шагаю по Москве» (12+)
16.15 «Преодоление» (12+)
17.00 «Отчий дом». «Искусство побеждать» (12+)
17.10 «Человек и судьба» (12+)
17.40 «Календарь» (12+)
18.05 «Большая страна» (12+)
19.05 Д/ф «Кто нас нарисовал?». «Истоки» (12+)
19.25 Х/ф «Ночной экипаж» (16+)
21.00 «Очень личное» (12+)

Пятый

05.00 Т/с «Условный мент-3» (16+)
09.00 «Страна советов» (16+)
09.30 Т/с «Условный мент-5» (16+)
10.25 Т/с «Условный мент-4» (16+)
16.55 Т/с «Условный мент-5» (16+)
18.40 Т/с «След» (16+)
00.00 «Известия. Главное» (16+)
01.05 «Светская хроника» (16+)
02.10 Т/с «Наш спецназ-2» (16+)



Международный день защиты детей

ВС ВОСКРЕСЕНЬЕ 02.06

Первый

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб» «Жизнь замечательных» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная потеря (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Играем свадьбу!» (12+)
11.05 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+)
12.15 «Повара на колесах» (12+)
13.10 «Видели видео?» (0+)
14.30 К 90-летию со дня рождения космонавта. «Космическая одиссея» (12+)
15.25 Х/ф «Время первых» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время»
23.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
00.10, 00.55 «Подкаст. Лаб» (16+)

Россия-1

06.10 Х/ф «Шесть соток счастья» (12+)
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному»
11.00 «Вести»
12.00 «Большие перемены»
13.00 Х/ф «От любви до ненависти» (12+)
17.00 «Вести»
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 «Вести недели»
22.00 «Москва. Кремль. Путин»
22.40 «Воскресный вечер» (12+)
01.05 Х/ф «Шесть соток счастья» (12+)



Матч-ТВ

08.00 Смешанные единоборства. Прямая трансляция из США
10.00, 12.00, 18.10 «Новости»
10.05, 18.15, 01.00 «Все на Матч!»
12.05 Футбол (6+)
14.30 Автоспорт
15.30 Баскетбол. Финал. Прямая трансляция
19.00 Футбол
22.45 Смешанные единоборства. UFC. Ислам Махачев против Дастина Порье. Трансляция из США (16+)
02.25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. Финал 4-х. Финал. Трансляция из Белоруссии (6+)
03.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Матч за 3-е место (6+)
05.55 Новости (0+)



Культура

06.30 «Две сказки». «Приключения Буратино». Мультфильмы
08.00 «Отцы и дети»
08.30 Х/ф «Храни меня, мой талисман»
09.40, 10.20 «Кино о кино». «Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещён»
11.30 «Страна птиц». Д/ф «Совы. Дети ночи»
12.25 Д/ф «Погружение. Персидские мотивы»
13.10 «Невский ковчег» Алексей Пахов
13.35 «Дорога к Пушкину»
13.50 Д/ф «Жизнь и путешествия Миклухо-Маклая»
14.40 «Иллюзион»
16.30 «Картина мира»
17.10 «Первые в мире»
17.25 Динара Алиева. Вечер русского романа из США (16+)
18.35 Д/ф «Неизвестный Николай Миллиоти»
19.30, 19.45 «Новости культуры»
20.25 Х/ф «Завтрак на траве»
22.45 Д/ф «Жизнь и путешествия Миклухо-Маклая»
23.30 Х/ф «Композитор Глинка»

ТВЦ

05.25 Т/с «Сыщицы» (12+)
08.25 Х/ф «Голубая стрела» (0+)
10.15 Х/ф «Трембита» (0+)
11.30 «События»
11.45 Х/ф «Трембита» (0+)
12.30 Х/ф «Не может быть!» (12+)
14.30 «Московская неделя»
15.00 «Дорогие товарищи. Король Фарцы» (16+)
15.50 «Русские тайны. Чудо-дети» (16+)
16.40 «90-е. Красавицы и чудовища» (16+)
17.30 Х/ф «Свадебные хлопоты» (12+)
21.15 Х/ф «Тайна спящей дамы» (12+)
00.40 «События»
00.55 «Петровка, 38» (16+)
01.05 Х/ф «Детдомовка» (12+)
04.00 Д/ф «Римма и Леонид Марковы. На весах судьбы» (16+)
04.45 Д/ф «Как отдыхали вожжи» (16+)
05.30 «Московская неделя» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.20 «ВИА Суперстар!» (16+)
23.30 «Звезды сошлись» (16+)
01.05 «Основано на реальных событиях» (16+)

ОТР

08.00 Х/ф «Будю, спасенный из воды» (12+)
09.25 М/ф «Как один мужик двух генералов прокормил» (6+)
09.50 «От прав к возможностям» (12+)
10.05 «Большая страна» (12+)
11.00 «Календарь» (12+)
11.30 «Конструкторы будущего» (12+)
11.40 «На приеме у главного врача» (12+)
12.35 «Моя история» (16+)
13.15 «Песня остаётся с человеком» (12+)
13.30 Всё по-взрослому
14.15 Х/ф «Ниночка» (16+)
15.50, 19.00, 23.00 Новости
15.55 Х/ф «Ниночка» (16+)
16.10 «Мост в будущее» (12+)
17.15 «Свет и тени» (16+)
17.40 «Календарь» (12+)
18.05 «Большая страна» (12+)
19.05 Д/ф «Кто нас нарисовал?» (12+)
19.20 М/ф «Летающий пролетарий» (12+)
19.40 Х/ф «Стукач» (12+)
21.00 «Клуб главных редакторов» (12+)
21.40, 23.05 Т/с «Отпуск в сентябре» (12+)
00.05 Х/ф «Кармен» (16+)

Пятый

05.00 Т/с «Наш спецназ-3» (16+)
09.00 «Фирменный рецепт с Емельяненко» (12+)
09.30 Т/с «Наш спецназ-3» (16+)
12.15 Т/с «Закон тайги» (16+)
17.45 Т/с «Наш спецназ-2» (16+)
23.15 Т/с «Крепкие орешки» (16+)
00.55 Т/с «Крепкие орешки-2» (16+)
01.40 Т/с «Лютый 2» (16+)



День здорового питания и отказа от излишеств в еде

Table with columns for «ТВ СТУДИЯ ФАКТ» and ГАЗЕТА «СОВЕТСКОЕ ЗАПОЛЯРЬЕ». Rows include advertising rates for various categories like 'Бегущая строка', 'Запись и монтаж видеосюжета', etc.

В редакцию газеты «Советское Заполярье» на работу требуется корректор. Требования: знание русского языка, умение работать с текстом, усидчивость, желание работать и узнавать новое. Обращаться по телефону: 8 (34940) 2-04-54.

МБУ «Управляющая компания Тазовский приют для животных» срочно требуется рабочий по уходу за животными. Шестидневная рабочая неделя, зарплата от 50 тысяч рублей. Требования: ответственность, дисциплинированность, отсутствие вредных вредных привычек. Обязанности: уход, присмотр и кормление животных, уборка вольеров и клеток. Обращаться по телефонам: 8 (349 40) 2 48 57, 8 912 434 91 94.

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЯНАО, в г. Новый Уренгой, Тазовском районе» с 27 мая по 7 июня 2024 года с 08:30 до 17:12. Для получения консультации обращайтесь: по телефону: 8(3494) 23-70-54 - по адресу электронной почты: nur-zpp@cgse89.ru

Прогноз погоды в пос. Тазовский По данным метеопортала RPS.RU

Weather forecast table with columns for dates (Vs, 26 мая, Пн, 27 мая, Вт, 28 мая, Ср, 29 мая, Чт, 30 мая, Пт) and rows for various weather parameters like temperature, precipitation, wind speed, etc.

Советское Заполярье

Общественно-политическая газета Тазовского района

Главный редактор В.А. Анохина

Учредитель: Администрация Тазовского района

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.10.2007 г. Регистрационный ПИ № ФС17-0805.

Индексы для подписки в отделении «Почты России»: 54351, 78720.

Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Средства массовой информации Тазовского района». 629350, ЯНАО, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Адрес редакции: 629350, Россия, Ямало-Ненецкий автономный округ, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Телефоны:

гл. редактор 2-04-54
гл. бухгалтер 2-04-76
журналисты 2-04-72, 2-04-86
издательский центр .. 2-04-86

E-mail: tazovsky-smi@yandex.ru

Сайт: www.sovetskoezapolyarye.rf

Номер набран, сверстан и отпечатан в редакции газеты «Советское Заполярье». Подписан в печать 24.05.2024 года в 17.30. Свободная цена. Тираж 825 экз.

На основании ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция «СЗ» не обязана публиковать все материалы (письма и другие сообщения), поступающие в редакцию. За содержание объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Департамент
природных ресурсов
и экологии ЯНАО

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА СООБЩЕНИЕ О НАРУШИТЕЛЕ В ЛЕСУ

ЗАГРЯЗНЕНИЕ ИЛИ
ЗАХЛАМЛЕНИЕ ЛЕСОВ

НЕЗАКОННАЯ ДОБЫЧА
ПЕСКА ИЛИ ТОРФА

ЛЕСНЫЕ **ПОЖАРЫ**

НЕФТЕРАЗЛИВЫ

РУБКА ЛЕСОВ



ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ НАРУШИТЕЛЕЙ,
ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЯНАО № 71-П ОТ 26.02.2024

**ПРЕДУСМОТРЕНО
ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ**

▶ ПОМОГИ ПРИРОДЕ
ВЫЖИТЬ

dpr@yanao.ru

«Госуслуги. Решаем вместе»

телефон «горячей линии»: 8-800-100-94-00

